

“唱响我的校歌”春日歌会4月启动

本报讯(现代金报|甬派记者 樊莹)漫步在春日校园中的你,嘴里哼唱着一首歌,迎面而来的同学对上“暗号”后,与你哼唱起同一段旋律。

若干年后,当同学们走出校园,走上社会,某一个瞬间,熟悉的旋律依然会在心间流淌。或欢快、或舒缓、或激昂,也许曲调不一样、歌词不一样,但它们有一个统一的称谓,那就是“校歌”。

为进一步丰富同学们的校园文化生活,营造积极向上、百花齐放、格调高雅、健康文明的校园文化氛围,展示学校师生团结创新、锐意进取、蓬勃向上的精神风貌,同时也给大家提供一个锻炼和展示自己的舞台,激发广大学生热爱艺术,不断提高自身素质,推动校园精神文明建设,4月1日起,现代金报、新甬派、宁波市文艺教育指导中心联合启动“唱响我的校歌”2023年春日歌会活动,面向全市大中小学生,征集校歌合唱视频作品。

前期征集4月20日截止

本次活动采用“线上视频海选”的方式,由各区(县、市)教育局推荐,并将推荐节目录制成视频发送至指定邮箱。



作品征集时间为4月1日起至4月20日,随后进入集中展播、网络投票、专家评审阶段。5月中旬,正式公布获奖名单,包括十大最“响”校歌、最佳人气校歌、最优秀组织奖等。

活动评选标准为线上投票占35%、专家评审占65%。优秀作品将在新甬派APP、现代金报视频号上播出,获奖者还有集中展演的机会。

演绎场景可多样化

校歌演绎形式和演绎场景不限,可以是美丽校园一角,同学们弹奏着乐器浅唱低吟,也可以是齐声合唱。

需提醒的是,报送作品须本校校歌,以合唱为主,可伴舞,可伴奏。拍摄环境请选择光线充足、背景整洁、没有太多噪音的地点。表演时间不超过4分钟,横屏拍摄,画面稳定,无严重抖动。

视频格式以1080P(1920×1080)为佳,比例为16:9,格式为MP4、MOV。尽量少做一些特殊图像、滤镜、水印等。

报送作品文字部分,简单介绍校歌的由来和内涵,200字内。如有参演成员合照,也可一并附上。

各单位将相关内容发送至电子邮箱:xiaandaijinbao@qq.com,标题备注“春日歌会”,内文备注“学校、联系人、联系方式”。

暖心!

85后教师为8岁男孩捐献造血干细胞

“如果有一百次选择,我也会毫不犹豫地选择去帮助别人。”3月30日,37岁青年教师沈健杰在五乡镇贵玉小学同事们为他举办的欢送会上坚定地说。当天,他要前往宁波市第一医院捐献造血干细胞,帮助的对象是一名8岁血液病男孩。据了解,他将是鄞州区第30例造血干细胞志愿捐献者,也是鄞州教育系统捐献造血干细胞第一人。 □现代金报|甬派记者 钟婷婷 通讯员 蔡微波 汪敏

沈健杰是贵玉小学的一名数学教师。2015年5月8日,正是第67个世界红十字日,当沈健杰看到区红十字会在自己的学校开展中华骨髓库入库宣传活动后,他就主动找了学校负责的老师报名参加该活动。回想那次经历,沈健杰坦言,当时的想法很简单,就想多一个人,多一份希望。

平时,沈健杰经常参加体育锻炼,是一位运动爱好者。到现在他已经有17年网球球龄,而且多次参加区里的业余网球比赛,再加上平时作息比较规律,身体状态一直保持得不错。他表示,参与骨髓入库后,区红十字会陆续联系了他几次,告诉他初配已经成功,并询问他是否愿意进行高分辨率配型。每一次沈健杰都是毫不犹豫地选择“继续”,“既然录入了信息,就有义务坚持到底,没有理由退缩,虽然前几次最后没有配型成功,但至少自己也尽力了。”

今年3月份,沈健杰再次接到了区红十字会打来的电话。电话那头,工作人员告诉他,他的造血干细胞与一名8岁的血液病患者配型成功了。这让沈健杰激动不已:“我自己也是8岁孩子的父亲,能体会家长的心情,虽然与他们素未谋面,但还是特别想尽快帮助到他们。”

据了解,沈健杰已在宁波市第一医院开始注射动员剂,将于4月3日采集造血干细胞。

“沈老师一直都是一个眼中有光、心中有爱的人,这次的义举是他高尚人格的体现,也是我们整个学校的骄傲,学校将以此为契机,号召全体师生向他学习,学习他这种无私奉献、舍己为人的情怀,同时引导学生更加珍爱生命。”五乡镇贵玉小学校长俞彩霞说。



沈健杰注射动员剂。 通讯员供图

为全面提升家庭教育水平,促进广大未成年人健康成长和全面发展,3月30日,慈溪市教育局、慈溪市人民检察院、慈溪市妇女联合会联合设立花季关爱家庭教育指导站,举行慈溪市花季关爱家庭教育指导站揭牌暨医教合作心理服务签约仪式。

□现代金报|甬派记者 马亭亭 通讯员 杨洁

护航青少年成长 慈溪市花季关爱 家庭教育指导站成立

仪式在宁波行知中等职业学校举行。慈溪市人民政府副市长顾昕出席并讲话,慈溪市教育局党委书记、局长杨儿致辞。来自慈溪市的中小学校分管副校长、检察官代表、妇女组织负责人代表、家长代表,指导站辅导员代表等260余人参加活动。

慈溪市花季关爱家庭教育指导站是在慈溪市“花季关爱工程”基础上成立的一家内设于慈溪市学生成长指导中心的公益工作站。

指导站将进一步深化教育、检察、妇联共建工作,拓展“花季关爱工程”功能,采用线上与线下相结合的工作方法,通过家庭教育讲座、家庭教育课程、亲子活

动、家长沙龙、宣传展板、教育手册等工作方式,为青少年及家长提供集学生违纪违规教育、亲子沟通、自护自救、涉罪未成年人帮教、法律咨询、心理疏导、回访帮扶、法治宣传等功能为一体的全方位、多层次、专业化的家庭教育指导服务,合力推动《未成年人保护法》和《家庭教育促进法》的深入实施。

值得一提的是,花季关爱家庭教育指导站不仅开展普及性的全员家庭教育指导服务,还可以根据需求,对特殊家长制定有针对性的家庭教育指导方案,一户家庭一档案,即时记录家庭教育指导工作开展情况及指导结果。

家庭教育指导站要充分发挥作用,一支优秀的师资队伍必不可少。因此,慈溪全面统筹各方资源,汇聚各部门相关领域的优秀讲师、心理咨询师、检察官、律师、医师、家庭教育工作者,形成一支来源广泛、专兼结合、素质优秀的家庭教育指导师资队伍。

当天的仪式上,医教合作心理服务项目同时启动,将为全市学生心理诊疗开通绿色通道,同时,通过开展心理危机干预骨干队伍培养、校长及班主任心理健康培训、心理咨询个案研讨督导等医教合作服务项目,为青少年身心健康成长构建起更加科学专业的保障体系。